



湖悦华庭安置小区迎来 看房日 本月底即选房抽签

本报讯（通讯员沈益峰）6月7日上午，横峰街道全域改造湖悦华庭安置小区内人头攒动，不少安置居民早早来到这里，兴奋地参观新居。他们是前来参加看房活动的原高洋王村村民，大家携老扶幼走进小区，体验未来新家的美好。

湖悦华庭安置小区项目是横峰街道全域改造第二批住宅安置小区之一，位于中华北路和中心大道交叉口，总投资15亿元，总

用地面积141.12亩，建有17幢住宅、2148套安置房。该安置小区以高档商品房标准进行设计、建设，实行人车分离，楼栋南北走向呈六行排布，前后以绿化草坪、健身广场等功能区块相隔，各类配套设施齐全。整个小区整洁美观，视野开阔，颜值颇高，沿路两侧银杏、桂花、梨树等绿植郁郁葱葱。

这样的安置房，可以媲美市中心的商品房了。环境真不

错，一直都盼着早日住新房，这几天我高兴得都睡不着觉。这几个户型都不错，可以提早考虑怎么装修了。在看房现场，村民们脸上都洋溢着喜悦之色，他们一边认真了解户型信息，一边相互述说对美好生活的向往。当天，安置居民们依次走进各个不同户型的套房，有的丈量房间，为装修做准备，有的积极与亲朋好友探讨，还有的拿着手机拍摄，给没能来现场的家人直

播。3年了，能住上新房非常开心。我看了一圈小区环境，觉得总体还是可以的。143平方米的户型设计比较合理，我打算给自家儿子做婚房用。刚刚看完房子的林女士表示。为了让安置村民有序看房，我们安排了2天看房时间，每天上午9时到下午4时30分。开放的楼栋都配备有工作人员，为看房的村民作指引。街道相关负责人介绍，按照计划，该街道将于6月26日、27日开展选房抽签工作。

葡萄套袋 保品质

6月6日，是农历二十四节气之芒种。当天，在东浦农场温岭市津岭农业科技有限公司内，果农给阳光玫瑰葡萄套袋，通过套袋技术提高葡萄品质。

记者 刘振清摄



安全闯关，培植学生生活经验

本报讯（记者江潇扬 通讯员陈榕）近日，城西小学举办主题游园活动，让学生在闯关游戏中更直观地学习生活安全知识。

为让学生不行万里路也能读万卷书，城西小学决定将研学项目请进校园。从学期初，该校就开始策划此次活动。依据不同年龄段学生的学习特征，活动设置了心理健康项目、安全自护项目、劳动教育项目和十岁成

长礼。其中，四、五年级段围绕安全主题，从食品安全、交通安全、生命安全、网络安全角度出发，与市市场监管局、市青少年宫、城西派出所、红豹救援队、民泰商业银行等工作人员一起开展活动，合力书写安全篇章。

第一道关卡是酒驾体验，从起点到终点，短短的一段路，却难倒了不少同学。大家戴上醉酒

眼镜，摇头晃脑，一不小心就会走出规定区域。隔壁的教室也是人声鼎沸。在市场监管工作人员的指导下，学生们利用显微镜观察大肠杆菌。学生郑钦元告诉记者，这是他第一次真实地看到细菌的模样，没想到一小片玻璃上竟然有这么多细菌。他表示以后一定会注意饮食，比如切水果的时候，菜刀要先用热水烫一下。工作人员还给学生们介绍标签信

息，教他们查看生产时间、保质期等。

活动中，学校让学生参与到策划环节。学生蔡泓博负责防诈骗闯关环节中的程序设计。为了便于同学理解，他搜集了不少案例，将其转换为以学生为主角的案例。蔡泓博说，在搜集案例的过程中，他增长了许多知识，越发了解防诈骗内容，掌握了更多的生活经验。

胡正武教授做客四季文史讲堂 讲述清初台州文人掌握的张献忠藏宝秘密

本报讯（记者黄晓慧）近日，由市历史文化研究会、市政协文史和学习委主办的四季文史讲堂第44期讲座在王伯敏艺术史学馆内举行，台州市文史馆副馆长、台州学院广文书院院长胡正武教授应邀作《江口沉银知多少——清初台州文人掌握的张献忠藏宝秘密》专题讲座。

石龙对石虎，金银万万五，谁人识得破，买尽成都府。这首关于江口沉银的民谣在四川省眉山市彭山区流传了300多年。相传，明末著名农民起义首领张献忠在彭山江口处战败船沉，有

1000船金钱财宝沉于江底。

2005年起，张献忠千船沉银传说不断被证实，江口陆续发现银锭、金币、金印。2016年10月，彭山公安通报，破获江口沉银盗卖大案，涉案3亿元，其中虎钮金印、五十两金锭更是被鉴定为国宝级文物。

2017年1月5日，江口沉银遗址的水下考古挖掘正式开始。至7月20日，发掘面积2万余平方米，出水文物3万余件，有龙纹金器以及金册银册等物，加上2018年出水的12000件文物，共有4万多件。专家认为，

这有可能只是冰山一角。

江口沉银到底有多少？张献忠为何在江口沉银？张献忠是怎样的一个人？清初曾在云南为官的台州临海人冯甦所著的《见闻随笔》中，有《张献忠传》，为世人提供了张献忠屠蜀、沉银的始末。冯甦所写的有关内容，还为清修《明史》所吸收。胡正武教授曾点校《见闻随笔》，收录于2014年出版的《台州丛书甲集》（台州文献丛书）中，因此对江口沉银的原始史料非常熟悉。

此次讲座，分为入蜀如洪张献忠搜尽宝藏势汹汹沉

银江口波涛卷天府锦岷恨无穷

四个部分。结合《见闻随笔》中的《张献忠传》和沉银现场文物发掘的有关照片，胡正武教授讲述了张献忠的故事，揭开了江口沉银这一传说的神秘面纱。《明史》记载，张献忠性狡谲，嗜杀，一日不杀人，辄悒悒不乐。据冯甦记载，张献忠将四川人民屠戮殆尽，蜀民于此，真无子遗矣。在败亡前，张献忠使（养子）张文秀捆载数年所掠秦、豫、吴、楚珍宝兼金，凡巨舰百余，赴彭山县江口沉之。



松门人大代表上门送政策 助企纾困解难题促发展

本报讯（通讯员江文辉）受国内疫情及国际形势影响，松门工业经济受冲击较大，前5个月工业产值同比出现下滑。为提振企业发展信心，6月7日下午，松门镇人大邀请税务、经济发展办公室人员，组织部分市级人大代表，深入企业送政策、送服务，积极帮助企业纾困解难。

浙江泰福泵业股份有限公司主要从事民用水泵的研发、生产和销售。去年，公司成功上市，今年目标是实现产值7个亿，创建国家级专精特新“小巨人”企业。虽然总部已搬到东部新区，但该公司在谋划发展时，计划对松门老厂房进行电力扩容、零地技改，扩大再生产。然而，项目实施过程中，公司碰到了规划、电力方面的审批问题。

调研组现场与自然资源和规划部门取得联系，听取规划审批环节存在的问题症结。原来，自然资源和规划部门认定企业非生产性用房超标，没有考虑到该厂房为老厂房，而且企业委托的第三方测量数据也有误。在听了调研组的介绍后，自然资源和规划部门表示将尽快再次派员实地核查，协助企业办理好规划审批手续。

对于电力扩容，调研组联系了当地的供电部门。走访中，企业方就环保、稳岗补贴、融资成本、税收等方面提出意见建议，同行的税务、经发办相关人员一一作了解答。对于一时不能解决的，根据防疫、供应链、

政策、订单、金融、复工复产问题分别列出清单，建立一企一档。这家企业当天共提出7个问题，其中有3个问题当场有了回复，4个问题还需核查后反馈。

浙江瑞发机械有限公司主要为上游企业做配套产品，去年产值6000万元，这几年人工工资、原材料价格连续上涨，导致企业陷入供应链不稳定、订单萎缩等困境。虽然困难重重，但企业并没有停止向前进的脚步，今年尝试通过开发新产品，来开拓新市场。但因不了解市政府相关的助企惠企政策和有关部门的政策要求，企业对于新产品开发的信心不是很足。

代表们在走访该企业时，为其送上《温岭市精准惠企助企纾困56条》《温岭市贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案》。来自税务部门的人大代表则针对企业当前碰到的困难，结合市里出台的惠企新政，进行一一解读。

人大代表上门送政策、解读政策，让企业吃了定心丸。公司总经理潘启华说，这些惠企政策对企业非常有利，政府部门对企业的扶持，大大提振了他们的发展信心。

松门镇负责人表示，近期将继续围绕强工兴市战略实施，深入企业开展走访调研，宣传国家、省、台州、温岭出台的稳经济政策，合力帮助企业解决困难和问题，推动全年经济稳中有进、进中向好。

送健康到基层



6月5日是世界环境日。当天，喜迎中共二十大·共建富裕示范区农工党台州市委会农工党温岭市基层委2022年环境与健康宣传周活动，在温峤镇温岭街陈泰祥中国农工民主党温岭党史馆内开展，40多名农工党党员踊跃报名参加活动。第一、二支部的消化内科、肝胆外科、心血管内科、呼吸内科、妇产科、肛肠科等各科专家党员为群众义诊，送医送药送检查。第三支部的律师党员开展现场法律咨询服务，其他参与的党员开展了环境与健康线上主题宣传。

记者 黄晓慧摄

美丽温岭满窗来
五水共治零直排

五水共治

温岭市环境综合整治事务中心宣